



Zpravodaj obce

# LELEKOVICE

*květen – červen 2004*



Uzávěrka: 9.5.2004

Příští číslo: cca 07/2004

## VŠEOBECNÉ INFORMACE

⇒ Svoz PDO (čtrnáctidenní) bude 7.5., 21.5., 4.6., 18.6., 2.7.2004

⇒ Předpokládaný termín veřejného jednání zastupitelstva obce je **16.6.2004** v 19.00 hodin v zasedací místnosti OÚ.

⇒ Platba stravného seniorů: květen ST 12.5. a červen ST 16.6.2004

⇒ Prezident České republiky vyhlásil na *pátek 11.6. a sobotu 12.6.2004* Volby do Evropského parlamentu. Uskuteční se, jako obvykle, v budově OÚ. Hlasovací lístky budou roznášeny do domácností. Bližší informace budou průběžně na úřední tabuli.



V souvislosti s volbami do EP je na tel. čísle 810 800 000 k dispozici informační linka. Operátoři jsou připraveni poskytovat informace o volbách každý den včetně víkendu mezi 8:00 – 20:00 hod.

⇒ Ministerstvo životního prostředí ČR **zamítlo** odvolání proti uložení pokuty 50.000,- Kč ČiŽP obci za nedovolené

vypouštění splaškových vod z dešťové kanalizace. Vyzýváme občany aby důsledně vyváželi jímky. Pokud se stav nezlepší hrozí obci nová pokuta, tentokrát minimálně *dvojnásobná*.

⇒ V souvislosti se soukromým vlastnictvím lesů ( např. MVDr. Steinhauer ) se množí dotazy na omezení možnosti vstupu na tyto pozemky. Tento bod upravuje § 19, odst. 1 lesního zákona, který zní: „Každý má právo vstupovat do lesa na vlastní nebezpečí, sbírat tam pro vlastní potřebu lesní plody a suchou na zemi ležící klest. Při tom je povinen nepoškozovat a nenarušovat lesní prostředí a dbát pokynů vlastníka, popřípadě nájemce lesa a jeho zaměstnanců.“



⇒ Z důvodů rekonstrukce některých částí elektrického vedení v obci dojde k následujícím přerušením dodávek el. energie: 3., 4., 8., a 15. června v rekreační

oblasti Plástky, a 7., 9., a 10. června ve středu obce a směrem na Sokolovnu. K veškerým odstavkám bude docházet mezi 8 a 17 hodinou. O upřesnění rozsahu odpojení elektřiny budou občané informováni prostřednictvím místního rozhlasu a na nástěnkách.

⇒ Rodičům dětí navštěvujících MŠ Lelekovice oznamujeme, že škola v přírodě se uskuteční v týdnu od 21.6.do 26.6.2004 ve Svojanově. Bližší informace včas upřesníme.

⇒ MŠ Lelekovice bude o prázdninách uzavřena v době od 12.7. do 31.8.2004.

⇒ Obecní úřad informuje: Na webových stránkách obce [www.lelekovice.cz](http://www.lelekovice.cz) bude v

druhé polovině května umístěn návrh na úpravu náměstí, návrh znaku a praporu obce. Tyto návrhy budou dále umístěny ve vývěsce u OÚ.

⇒ V neděli 2.5.2004 ve 14.00 hodin se uskutečnila v místním kostele tradiční poutní slavnost sv. Filipa a Jakuba, patronů našeho kostela. Po mši svaté následovalo před kostelem posezení s občerstvením.

⇒ Obec Lelekovice a Česká děkují dětem ZŠ za jarní úklid. Doufáme, že se nad Vaším příkladem zamyslí ti, kteří nepořádek v obcích vytvářejí. Jako každý rok jste přispěli ke zlepšení vzhledu a životního prostředí obcí.

### Informace ZŠ Lelekovice

- Základní škola Lelekovice oznamuje, že od nového školního roku 2004/2005 se naše škola zařadí mezi školy s rozšířenou výukou cizích jazyků. To znamená, že výuka anglického jazyka bude probíhat v rozsahu 3 vyučovacích hodin týdně již od třetí třídy. V dalších ročnících bude cizí jazyk vyučován 4 hodiny týdně. Tento systém nám umožní probrat učebnici anglického jazyka PROJECT 1 v plném rozsahu a zcela tak vědomostně připravit na přijímací zkoušky i žáky s ambicemi na studium na osmiletých gymnáziích či jazykových školách. Zde je třeba zdůraznit, že nižší počet dětí ve třídách naší školy je ideální pro individuální přístup učitele ke každému žákovi zvláště, pokud jde o ročníky s vyšším počtem žáků, bude docházet k dělení třídy na dvě skupiny podle schopností dětí. Zároveň si můžeme dovolit zařadit do výuky více her, písni, říkadel atd., což hodiny zpestří a oživí, důraz bude kladen na interaktivní formu výuky a praktickou konverzaci.
- Blahopřejeme našim páťákům, kteří úspěšně složili zkoušky na střední školy. Jsou to Jakub Chini – Biskupské gymnázium a Gabriela Černá – Konzervatoř Brno.
- Se vstupem do Evropské unie se také naše škola chystá připojit k projektu Evropského jazykového portfolia, který velmi podporuje samostatnost a tvořivost žáků, umožňuje jim aktivně se podílet na učebním procesu a vytváří základní vědomosti pro složení jazykových zkoušek uznávaných v EU.
- Další novinkou, která jistě přinese radost dětem i rodičům, je otevření nového kroužku sborového zpěvu ( rovněž od školního roku 2004/2005 ) pod odborným vedením Mgr. Pospíšilové, která má bohaté zkušenosti ze Základní školy v Bystřici nad Pernštejnem. Se svými „zpěváčky“ se úspěšně zúčastnila několika soutěží.

**Mapa je hotová** – od září se třetíci ZŠ pustili do nelehkého úkolu - vytvořit mapu našeho mikroregionu Ponávka. A dnes se Vám dostává do rukou výsledek jejich práce, který bude pomocníkem při toulkách naším okolím. Mapka je také příležitostí k nahlédnutí do historie každé z obcí, a to díky příspěvkům kronikářů – paní Chlupové a pánů Skoupého a Saula.



Údělem každé mapy je, že už v okamžiku jejího publikování se může lišit od skutečnosti, protože lidské zásahy jsou někdy velmi rychlé, a proto se můžete setkat s malými nepřesnostmi. Rádi bychom na tomto místě poděkovali všem, kteří žákům pomohli s vydáním mapy – zejména obecním úřadům v Lelekovicích, České a na Vranově a také řadě podnikatelů z mikroregionu.

Slavnostní křest mapy, na který jste srdečně zváni, proběhne ve čtvrtek 20. května v 19.00 hodin na školním dvoře. Na této akci Vás čekají další překvapení - prodejní výstava výtvarného kroužku ZUŠ Kuřim, hudební produkce atd..

Dušan Peterka, třídní učitel 3. Třídy

Romantika skalnatého hřebenu Babího lomu byla objevena v 60. letech 19. st. Po zřízení pohodlných lesních cest byly roku 1882 zbudovány 2 vyhlídkové objekty. Realizaci provedla tehdejší místní sekce Rakouského turistického spolku (ÖTK). Trámovou rozhlednu na severním vrcholu doplňovala Ripkova vyhlídka na vrcholu jižním.

Pozn.: Z iniciativy předsedy Klubu českých turistů Ing. Havelky byl osloven současný ÖTK. Na základě navázané spolupráce byla 18.4.2004 uskutečněna návštěva asi 50 jeho členů u nás. Se zájmem navštívili rozhlednu a výstavu z historie obce na OÚ.

Myšlenka na výstavbu současné rozhledny se zrodila v roce 1958 na půdě tehdejšího ČSTV. Jako vhodnější byl vybrán jižní vrchol. Projekt 15 m vysoké betonové věže pochází z dílny architekta Mojmiry Korvase. Za realizací stáli členové tělovýchovné jednoty Sokol Lelekovice pod vedením MUDr. Albrechta. Stavba byla dokončena a předána veřejnosti 15. května 1961. Po dořešení majetkových poměrů je nyní vlastníkem rozhledny obec Lelekovice.

V současnosti je snahou obcí mikroregionu pokračovat v budování turistických zajímavostí. Možná nejednoho z vás upoutala již známá dřevěná plastika „Lelkovače“, nebo na ni navazující vyhlídkové zastavení „Nekonečno“ u Vranova, jejichž realizace se ujal sochař Jan Novák. Nepřehlédnutelné jsou také informační tabule o mikroregionu v jednotlivých jeho obcích.

*Starostové obcí Česká, Lelekovice, Vranov tímto zvou všechny na Den Ponávky, který se uskuteční v sobotu 22.5.2004. Sraz účastníků bude v 9.00 hod. na Vranově na konečné zastávce MHD č. 43. Trasa pochodu Vranov – Nekonečno, Lavky – Lelkovač, rozhledna Babí lom, a dále do Lelekovic. Na 11.00 hodinu se připravuje odhalení sochy „Ponávky“ na hřišti „u hasičky“ v Lelekovicích.*

## Z OBECNÍ KRONIKY



Postupující krize nepřinesla ani v r.1935 nic dobrého. Zvýšily se počty nezaměstnaných, už jich bylo 120. Někteří žili z podpory i čtyři roky. Dostávali lístky na potraviny, mouku, umělý tuk. Za to opravovali obecní cesty a i jinak pomáhali s prací na obecním majetku. 50 školních dětí dostávalo v zimních měsících mléko, vyhlásila se sbírka na vaření polévek chudým žákům měšťanských škol v Řečkovicích a Kuřimi.

*Po mimořádně teplé zimě se v květnu dostavily silné mrazy, které zničily slibovanou úrodu ovoce. Stromy byly právě v nejkrásnějším květu; byl potom smutný pohled na spálené, zažloutlé, opadávající květy. Proto nebylo u nás letos hrušek ani jablek, velmi málo třešní, ořechy žádné. Jen švestek, které kvetly později, bylo víc než dosti.*

26.května rozpoutala se nad obcí velická bouře, za níž uhodilo i do kostelní věže. Blesk roztránil kov, sjel po zdi, o poschodí níž vyjel ven. Oprava stála 700 Kč.

Národní rada žádá, aby mládež ve věku 11-18 let byla vychovávána k brannosti, aby byla nadšena a také způsobilá hájit v případě potřeby svobody vlasti. V červnu konala se v radnici schůze, na níž pozváni byli rodiče i mládež. Bude se cvičiti v neděli dopoledne po 10 hod. Cvičení povedou záložní důstojníci a bývalí poddůstojníci.

Dávka ze hry v karty se zrušila, poněvadž málo vynášela a byly různé nepříjemnosti při vybírání. Hráči musili kupovati lístky po 1Kč. Mnozí přestali proto hráti v hostinci a uchýlovali se do soukromých domů. Hostinští si stěžovali, že tím trpí jejich živnost.

14.prosince o 16 hodině vyslechli jsme z radia smutnou zprávu ministerského předsedy Dr.Hodži, že milovaný náš prezident Tatiček Masaryk vzdal se úřadu pro vysoké stáří, které mu zabraňuje zastávati dále jeho těžký úřad.

Bylo velmi mnoho lidí po celé vlasti, kteří při vyslechnutí této zprávy plakali hlasitě jako děti. A nebylo divu! Vždyť nás opouštěl náš otec, hospodář, vůdce, bojovník, hrdina, Osvoboditel. Přejeme mu, aby se ze svého zasloužilého odpočinku díval na nás ve zdraví ještě hezkou řádku let.

Mohlo-li něco zmírniti naši velkou bolest, bylo to jen to, že 18.prosince byl zvolen druhým prezidentem Masarykův pomocník v boji osvobozovacím Dr.Beneš. I jemu zachováme oddanost a lásku, kterou jsme měli k Masarykovi.

Jarmila Chlupová – kronikářka

Zastupitelé obce Česká a stárci zvou na „**Ženáčské hody**“, které se budou konat v sobotu 15.5.2004. Bližší informace na plakátech.